

10 DANA

U GORNJOJ SOBI

Primanje dara Svetoga Duha

Mark A. Finley

Deseti dan

Žarko svjedočenje

Zamislite reakciju učenikâ na Veliki nalog. Zadaća je izgledala mnogo jačom od njih. Nalog da odnesu Evanđelje cijelom svijetu činio se nemogućim zadatkom. Kako bi tako mala skupina učenika mogla učiniti ikakvu značajnu promjenu u moćnom Rimskom Carstvu? U rimskom društvu prvoga stoljeća prevladavale su političke spletkе, obijesni materijalizam, egocentrični ponos, sveobuhvatna pohlepa, javni nemoral i religijsko praznovjerje. Utopljen u tisućljeća tradicije, ni Jeruzalem nije izgledao kao obećavajuće plodno tlo za Evanđelje. Ovi rani Kristovi sljedbenici sigurno su se pitali je li Isusovu zapovijed — “Idite po svem svijetu i propovijedajte Radosnu vijest svakom stvorenju!” (Marko 16,15) — uopće i približno moguće izvršiti.

Veliki nalog i veliko obećanje

Na sreću, Veliki nalog je popraćen velikim obećanjem. Isus je rekao: “Dana mi je sva vlast, nebeska i zemaljska. Zato idite i učinite sve narode učenicima mojim!” (Matej 28,18.19) Tada je dodao: “Primit ćete snagu pošto Duh Sveti dođe na vas, pa ćete mi biti svjedoci u Jeruzalemu, u svoj Judeji, u Samariji i sve do kraja zemlje.” (Djela 1,8) Veliki nalog mogao je biti izvršen samo u Njegovoj sili. Učenici su trebali svjedočiti u Njegovoj snazi — a ne vlastitoj. Trebali su ići naprijed ispunjeni Duhom, osnaženi Duhom, i vođeni Duhom. Prisutnost i sila Svetoga Duha u njihovim životima bit će ono što će im dati uspjeh.

“Koja je bila posljedica izlijevanja Duha na Pedesetnicu? Radosna vijest o uskrsnom Spasitelju odnesena je u najudaljenije krajeve nastanjenog svijeta. Kad su učenici objavili vijest o otkupiteljskoj milosti, srca su se pokorila snazi te vijesti. Crkva je vidjela kako joj obraćenici prilaze sa svih strana. Zabludjeli su se ponovo obraćali. Grešnici su se sjedinili s vjernicima u traženju dragocjenog bisera. Neki od najgorčnijih protivnika Evandjelja postali su njegovi zagovornici. Ispunilo se proćanstvo: ‘Najsustaliji među njima bit će u onaj dan kao David, a dom Davidov bit će kao... Anđeo Jahvin pred njima.’ (Zaharija 12,8) Svaki je kršćanin u svojem bratu vidio objavu božanske ljubavi i dobrote. Prevladao je zajednički interes; postojao je samo jedan Uzor. Vjernici su težili da otkriju sličnost s Kristovim karakterom i da rade na širenju Njegova kraljevstva.” (Djela apostolska, str. 30, 31)

Sila Svetoga Duha se izlila na dan Pedesetnice kako bi osposobila učenike da odnesu Evandjelje svijetu. Sveti Duh je opunomoćio ove učenike za svjedočenje, a posljedice su bile izvanredne. Srca su bila dodirnuti, a životi promijenjeni. Tri tisuće ljudi kršteno je u samo jednom danu. Ovaj evangelizacijski pokret nije prestajao, i tisuće su se pridružile Crkvi u samo nekoliko godina. U Djelima 4,4 piše: “A mnogi slušatelji govora prigriše vjeru, tako da broj ljudi naraste otprilike na pet tisuća.” U Djelima 6,7 je izvješće: “Riječ se Božja širila bez prestanka, a broj je učenika u Jeruzalemu silno rastao.” Prema Djelima 9,31, osnivale su se nove crkve u Judeji, Galileji i Samariji — i “umnožavale” su se. Evandjelje je probilo kulturne, nacionalne i jezične zapreke. Petar je bio čudesno poveden u svjedočenje Korneliju, rimskom stotniku koji je tragao za istinom, a Filip je razjasnio tajne križa utjecajnom Etiopljaninu. Biblijska knjiga koju nazivamo Djelima apostolskim mogla bi se točnije zvati Djelima Svetoga Duha.

Svrha izlijevanja Duha je svjedočenje

Kad se crkva malo zanima za svjedočenje, u njoj ima malo dokaza o djelovanju Svetoga Duha. Zašto bi Bog izlio svojega Duha u punini sile

zbog svjedočenja, ako se Njegov narod ne zanima za svjedočenje? Sila Svetoga Duha nije sama sebi cilj. Obećana kasna kiša treba izvršiti ulogu odnošenja Evandjelja cijelom svijetu. Molitva bez naglaska na svjedočenje može odvesti u fanatizam koji se usredotočuje na samog sebe. Proučavanje Biblije bez svjedočenja može dovesti do samopravednog formalizma. Farizeji su se molili i svakog dana proučavali Pisma satima, ali osudili su Isusa na smrt. Zašto? Postoji jedan jednostavan razlog: u njihovim životima usredotočenim na sebe nije bilo mnogo mjesta za Isusa.

Nasuprot tome, svjedočenje izgladnjuje usredotočenost na sebe i dovodi je do smrti. Iskrena molitva, usrdno proučavanje Biblije i žarko svjedočenje ključevi su svih istinskih probuđenja. Temeljna svrha molitve i proučavanja Biblije jest da nas privuku bliže Isusu kako bi On mogao izliti Svetoga Duha za snažno svjedočenje. Kasna kiša se neće izliti da bi proslavila nas same. Ona se neće izliti da bi od zadovoljnih vjernika crkve učinila vatrene svjedoke. Uloga rane kiše Svetoga Duha jest da nas osvjedoči o grijehu, da nas osnaži za suočavanje s neprijateljem i da preokrene naše prioritete tako da svjedočenje dospije na vrh. Kasna kiša pada kako bi izvršila djelo Božje milosti u našem životu i u svijetu. Dobili smo sljedeći savjet:

“No ako vjernici Božje crkve danas nemaju živu vezu s Izvorom svakog duhovnog rasta, oni neće biti spremni za vrijeme žetve. Ako svoje svjetiljke ne drže opremljene i upaljene, neće primiti dodatnu milost u vrijeme posebne potrebe.

Samo oni koji stalno primaju nove zalihe milosti imat će snagu koja odgovara njihovim svakidašnjim potrebama i sposobnost da je uporabe. Umjesto da očekuju neko buduće vrijeme kad će posebnim izlivanjem duhovne snage biti čudom osposobljeni za zadobivanje duša, oni se svakodnevno pokoravaju Bogu da od njih načini posude za svoju uporabu. Oni svakodnevno koriste prigode za službu koja im je nadohvat ruke. Svakodnevno svjedoče za Učitelja gdje god se nalazili, bilo nekim skromnim radom kod kuće, bilo na poslu.” (*Djela apostolska*, str. 34, 35)

U gornjoj sobi su učenici posvetili sebe za nošenje Evandjelja svijetu. Njihove osobne zamisli ostavljene su po strani kako bi mogli izvršiti Kristovu nakanu. Odustali su od svojih osobnih planova kako bi se ostvario Kristov veliki plan. Napustili su svoje ljudske ambicije kako bi mogli ići naprijed s Kristovom jedinom ambicijom — da otkupi ljudski rod. Oni su gorjeli za pronošnje vijesti o Kristu koji je promijenio njihove živote.

Jedna težnja progutala je sve druge: ispuniti Kristov nalog i navijestiti Evandjelja svijetu.

Koja je naša najveća težnja u životu? Težimo li za silom Svetoga Duha kako bi nas osnažio za svjedočenje? Dijelimo li redovito svoju vjeru s drugima? Kad bismo bili osuđeni na sudu zbog dijeljenja svoje vjere s drugima i svjedočenja o Radosnoj vijesti o Isusu, bi li se našlo dovoljno dokaza za tu osudu? Sveti Duh će se izliti u sili kasne kiše na one koji svjedoče za Isusa, kako bi se Božje djelo na Zemlji moglo dovršiti i kako bismo mogli otići kući. Želite li preokrenuti poredak važnih stvari u svom životu i donijeti odluku da postanete vjerniji svjedok za Isusa? Jeste li voljni dopustiti Svetome Duhu da vas iskoristi na bilo koji način na koji On želi da svjedočite za Njega? Hoćete li ostaviti po strani svoje vlastite, osobne želje i posvetiti svoj život jedino onome što će na kraju vrijediti: zadobivanju izgubljenih za Isusa? Naše životne okolnosti su različite. Naše obiteljske i poslovne odgovornosti nisu iste. Ne mogu svi raditi isti posao. Jednostavno recite Bogu da želite dijeliti Njegovu ljubav s drugima i dopustite Mu da vas vodi.

2. dio: Razmišljanje o božanskim savjetima

Svi drugi blagoslovi

Pozorno pročitajte sljedeći tekst iz knjige *Testimonies to Ministers* [Svjedočanstva za propovjednike], str. 511, 512 i 174—176.

“Potpora u kojoj sada živimo treba svima koji traže Boga u molitvi značiti opskrbu Svetim Duhom. Tražite Njegov blagoslov. Došao je trenutak da budemo ozbiljniji u provođenju našeg svakidašnjeg vremena s Bogom u proučavanju i molitvi. Povjereno nam je teško, ali sretno i slavno djelo objavljivanja Krista onima koji su u tami. Pozvani smo naviještati posebne istine za ovo vrijeme. Za to poslanje je izlivanje Duha od ključne važnosti. Trebali bismo se moliti za to. Gospodin očekuje da Ga tražimo. U to se djelo još nismo uključili cijelim srcem.

Što mogu reći svojoj braći u ime Gospodnje? Kakvih razmjera su bili napori koje smo poduzeli u skladu sa svjetlosti koju nam je Gospodin sa zadovoljstvom dao? Ne možemo ovisiti o nekom obliku vanjskog mehanizma. Ono što trebamo jest oživljavajući utjecaj Božjeg Svetog Duha. ‘Ne silom niti snagom, već duhom mojim! — riječ je Jahve nad Voj-skama.’ Molite se bez prestanka i bdijte tako što ćete postupati u skladu sa svojim molitvama. Dok se molite, vjerujte i uzdajte se u Boga. Došlo je vrijeme kasne kiše, kad će Gospodin dati svojega Duha u velikoj mjeri. Budite žarki u molitvi i bdijte u Duhu.

Drugi blagoslovi i prednosti predstavljani su narodu sve dok se u crkvi nije probudila čežnja za postizanjem blagoslova obećanog od Bo-

ga; ali ostavljen je dojam kao da dar Svetoga Duha nije za crkvu sada, već da će crkva primiti taj toliko potreban dar u nekom budućem vremenu.

Svi drugi blagoslovi

Ako se ovaj obećani blagoslov [Sveti Duh] usvoji vjerom, donijet će sa sobom sve druge blagoslove i bit će obilno darovan Božjem narodu. Djelovanjem podmuklih neprijateljevih sredstava, umovi Božjeg naroda izgledaju nesposobni za razumijevanje i prisvajanje Božjih obećanja. Čini se da misle kako će samo najoskudniji pljuskovci milosti pasti na žednu dušu. Božji narod je naviknuo misliti da se mora oslanjati na vlastite napore i da će s Neba primiti malo pomoći; a posljedica je da imaju malo svjetlosti za prenošenje drugim dušama koje umiru u zabludi i tami. Crkva se dugo zadovoljavala s malo Božjih blagoslova; nije osjećala potrebu posezanja prema uzvišenim prednostima koje su za njih kupljene po beskrajno visokoj cijeni. Njihova duhovna snaga bila je slabašna, njihovo iskustvo bilo je patuljaste i hrome naravi, i oni nisu osposobljeni za djelo na koje ih Gospodin poziva. Nisu sposobni predstaviti velike i slavne istine svete Božje riječi koja bi osvjedočila i obratila duše kroz djelovanje Svetoga Duha. Božja sila čeka da je oni traže i prime. Žetvu radosti požnjet će oni koji siju sjeme istine. 'Išli su plačući noseći sjeme sjetveno: vraćat će se s pjesmom noseći snoplje svoje.'

Svijet je zbog ponašanja crkve stekao dojam da je Božji narod doista narod bez radosti, da je služba Kristu neprivaćna, da se Božji blagoslov daje uz strašnu cijenu za njegove primatelje. Zadržavajući se na svojim kušnjama i veličajući poteškoće, mi krivo predstavljamo Boga i Isusa Krista koga je On poslao; jer stazu za Nebo činimo neprivaćnom kroz sumornost koja se okuplja oko duša vjernika, i mnogi se okreću u razočaranju od službe Kristu. Ali jesu li oni koji tako predstavljaju Krista vjernici? Nisu, jer se vjernici oslanjaju na božanska obećanja, a Sveti Duh je isto toliko Utješitelj koliko i Ukoritelj.

Ako želi izgraditi snažan i skladan karakter i ako želi biti dobro uravnotežen u svom vjerskom iskustvu, kršćanin mora položiti cjelovit temelj. Upravo će na taj način čovjek biti pripremljen za ispunjavanje zahtjeva istine i pravednosti kakvi su prikazani u Bibliji, jer će ga održavati i krijepiti Božji Sveti Duh. Istinski kršćanin udružuje veliku nježnost osjećaja s velikom čvrstinom namjere i nepokolebljivom vjernošću Bogu; on ni u kom slučaju neće postati izdajnik svetog povjerenja. Onaj koji je primio dar Svetoga Duha ima velike sposobnosti srca i uma, sa snagom volje i namjere koja je neosvojiva."

3. dio: Primjena božanskih načela

Prihvatanje obećanja

Je li primanje kasne kiše budući događaj o kojemu odlučuje samo Bog? Je li izlivanje Svetoga Duha u sili posljednjeg vremena nešto što trebamo besposleno čekati dok ne dođe pravo vrijeme? Čeka li Bog da izlije svojega Svetog Duha u određeno vrijeme u budućnosti, kad se ostvare proročki događaji?

U današnjoj pouci proučit ćemo božanske savjete u vezi s vremenom izlivanja Svetoga Duha.

1. Koje nam posebne savjete u vezi s izlivanjem kasne kiše daju starozavjetni proroci Zaharija i Hošea? (Vidi: Zaharija 10,1; Hošea 10,12)

.....
.....
.....
.....

2. Kada je vrijeme kasne kiše? (Vidi: *Testimonies to Ministers*, str. 511, 512)

A. "Potpora u kojoj sada živimo treba svima koji traže Boga u molitvi ...

.....
.....
.....

Tražite Njegov blagoslov. Došao je trenutak da budemo ozbiljniji u provođenju našeg svakodnevnog vremena s Bogom u proučavanju i molitvi."

B. "Došlo je ...

.....
.....
.....
..... ."

Mnogi vjernici crkve očekuju vrijeme izlivanja Svetoga Duha u budućnosti, ali Bog je obećao da ono može biti sada.

3. Kakav se dojam često ostavlja u vezi sa Svetim Duhom? (Vidi: *Testimonies to Ministers*, str. 174.)

“Narodu su bili predstavljani drugi blagoslovi i prednosti, sve dok u crkvi nije probuđena čežnja za postizanjem blagoslova obećanog od Boga; ali ...

.....
.....
.....
.....”

4. Koja je posljedica izlivanja punine sile Svetoga Duha? Pročitajte u *Testimonies to Ministers*, na str. 174 i 175 tekst ispod međunaslova “Svi drugi blagoslovi”. Zatim nabrojite blagoslove koje naš Gospodin tako velikodušno nudi u kasnoj kiši.

A. “Umovi Božjeg naroda izgledaju nesposobni za

.....
.....
.....
.....”

B. “Božji narod je naviknuo

.....
.....
.....
.....”

C. “Njihova duhovna snaga bila je

.....
.....
.....
.....”

D. “Oni nisu osposobljeni

.....

U deset poglavlja ovog priručnika proučavali smo kako se pripremiti za primanje Svetoga Duha u sili kasne kiše. Sveti Duh je radio na našim srcima. Osjetili smo Njegovu prisutnost. On nas je poveo u dublju predanost. Navike, stavovi i težnje kojih nismo bili svjesni isplivali su na površinu. Odbacili smo dugo gajene grijehe. Kleknuli smo pred našim Gospodinom priznajući i kajući se za prigode u kojima smo Ga razočarali. Tražili smo Ga u molitvi ujedinjeni s braćom i sestrama u Kristu, i izišli smo iz ovog razdoblja posredovanja duhovno obnovljeni.

Možda se pitate: “Kako mogu održati ovo novo iskustvo? Postoji li nešto određeno što sada mogu učiniti kako bih održao ovaj dublji odnos s Bogom?” Na sreću, postoji. U sljedećim danima možete činiti ovo troje kako biste nastavili rasti u Isusu:

1. Svakog dana odvojite posebno vrijeme za molitvu. Dok klečite pred Njegovim prijestoljem, Isus će vam svakog dana udijeliti svojega Duha. Oslonite se na Njegovo obećanje u Luki 11,13: “Dakle: ako vi, premda ste zli, možete davati svojoj djeci dobre darove, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji ga mole!” Odaберите molitvenog druga ili se pridružite molitvenoj skupini i odvojite vrijeme da se sastajete svakog tjedna. Ovi molitveni sastanci postat će čvrsto sidro vaše vjere.
2. Odlučite svakoga dana provesti vrijeme u proučavanju Njegove Riječi. Sveti Duh ispunjava naš život dok mi ispunjavamo svoj um Božjom riječju. Mi se mijenjamo, preoblikujemo i obnavljamo kroz Božju riječ. Apostol Petar, koji je iskusio silu Pedesetnice koja mu je promijenila život, podsjetio je svoju braću i sestre kršćane da su im darovana “dragocjena i najveća obećanja, da po njima budete dionici božanske naravi, jer ste umaknuli pogubnoj požudi svijeta” (2. Petrova 1,4 — Šarić). Možete usmjeriti pozornost na Isusov život i razmišljati o Njegovom životu kako je opisan u Evanđeljima. Bit ćete zatečeni kako će vas Njegova ljubav nadahnuti i voditi dublje u vašem kršćanskom hodu vjere. Osobno proučavanje Biblije temelj je svakog istinskog duhovnog rasta.
3. Učinite svjedočenje dijelom svojega svakodnevnog života. Svakog dana tražite prilike da podijelite svoju vjeru. Kršćani koji svjedoče su kršćani koji rastu. Uključite se u neko područje službe u svojoj mjesnoj crkvi. “Blaženije je davati nego primati” (Djela 20,35) — i zato smo, dijeleći Isusovu ljubav s drugima, mi sami najviše blagoslovljeni. Svjedočenje izgladnjuje sebičnost do smrti. Ono nas vodi u dublju ovisnost o Bogu. Ono nas tjera na koljena kako bismo tražili Njegovu silu i vodi nas natrag k Bibliji kako bismo pronašli odgovore na pitanja koja drugi postavljaju. Svrha izlijevanja Svetoga Duha i ispunjenja Isusovog obećanja na Pedeseticu bila je osnažiti učenike da odnesu Evanđelje svijetu prvoga

stoljeća. Svrha izlivanja Duha u posljednjem naraštaju je osnažiti Njegov narod za dovršavanje te zadaće. Ono služi za dovršavanje Njegovog djela. Ono služi za osnaživanje Njegove crkve da bi svjedočila.

Biste li željeli biti dio nečega velikog za Boga? Biste li se željeli pridružiti sve većem broju svoje braće i sestara u Adventističkoj crkvi koji Ga traže u molitvi, stavljajući naglasak na proučavanje Njegove Riječi i svjedočenje za Njegovo kraljevstvo?

Ako je ovo vaša težnja, hoćete li pognuti svoju glavu upravo sada i donijeti ovu odluku? Dok to činite, naš Gospodin će odgovoriti s Neba i djelovati u vašem životu na silne načine. Molim se da Sveti Duh ispuni vaš život te da budete Božji veleposlanik za probuđenje u svojoj obitelji, svojoj mjesnoj crkvi i svojoj zajednici.



Odjel za crkvene službe pri Hrvatskoj konferenciji Kršćanske adventističke crkve
Prilaz Gjure Deželića 77, 10000 Zagreb • www.adventisti.hr

Urednik Mario Šijan • Prijevod Matija Kovačević • Lektura Miroslav Vukmanić